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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 5 DEL 07/04/2016

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E DEL SINDACO.

L’anno  duemilasedici il  giorno sette del mese di  aprile alle ore 20:37 in Casalgrande, 
nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad  avviso  del 
Presidente del Consiglio, diramato nei modi e nei tempi prescritti dalle disposizioni vigenti, 
si è riunito il Consiglio Comunale per trattare gli argomenti portati all’ordine del giorno, in 
seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

VACCARI ALBERTO 
TREVISI LAURA 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
GUIDETTI SIMONA 
SILINGARDI GIANFRANCO 
MAGNANI FRANCESCO 
ANCESCHI GIUSEPPE EROS 
SASSI MONIS 
BERTOLANI SARA 
DAVIDDI GIUSEPPE 
MATTIOLI ROBERTO 
LUPPI ANNALITA 
MANELLI FABIO 
MACCHIONI PAOLO 
MONTELAGHI ALBERTO 
STANZIONE ALESSANDRO 

Sindaco
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Presidente
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Vicepresidente

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente

Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: A. STANZIONE
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. BININI EMILIO .
Assume la presidenza il Sig. SILINGARDI GIANFRANCO.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono  designati  a  fungere  da  scrutatori  i  consiglieri  Sigg.:  G.E.  ANCESCHI,  G. 
DAVIDDI, R. MATTIOLI.
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La seduta è aperta alle ore 20,37.

I presenti sono n. 16. 
Sono  altresì  presenti  il  vicesindaco  Marco  Cassinadri  e  gli  assessori  non 
consiglieri:  Graziella  Blengeri,  Silvia  Taglini,  Milena  Beneventi  e  Massimiliano 
Grossi.

Il Presidente comunica che nel 2015 il Consiglio Comunale di Casalgrande ha compiuto 
70 anni dalla sua costituzione e per l'occassione promuove la realizzazione di un video 
documentario corredato da un opuscolo che raccontano la storia dell'organo istituzionale.
Seguono comunicazioni  del Sindaco in merito alla deliberazione n. 154/2015 della Corte 
dei Conti.

PRESIDENTE

Siamo 16 presenti, il numero legale c'è.

Prima di iniziare chiedo, visto che al punto n. 4 abbiamo una votazione segreta, chiedo di  

nominare subito 3 scrutatori, due della maggioranza, uno della minoranza.

Scrutatori: Mattioli, Anceschi, Daviddi.

Grazie.

Punto n. 1: “Comunicazioni del   P  residente   e del Sindaco”  

Vi do solo una piccola informazione, velocemente.

Nel 2015 il Consiglio comunale di Casalgrande, ha tagliato il traguardo dei 70 anni, della 

sua costituzione nell'Italia repubblicana.

Si  tratta di  una ricorrenza importante,  che sarebbe opportuno celebrare nel  modo più 

degno possibile, con un appuntamento inserito nella programmazione nella tradizionale 

fiera di settembre.

Per l'occasione, colta anche da comuni limitrofi, come quello di Reggio Emilia, propongo di  

realizzare un breve video documentario, che riassuma il ruolo e l'importanza rivestita da 

questo organo istituzionale e dai suoi componenti, che intervisteremo con rispetto delle 

varie  parti,  per  dare  un  quadro  il  più  possibile  obiettivo  della  sua  evoluzione, 

inevitabilmente specchio di quella che è del nostro paese.

A questo video, affiancherei la realizzazione di un piccolo opuscolo, che riporterà i nomi 

dei vari consiglieri che si sono succeduti, e le notizie salienti che hanno caratterizzato la 

storia del nostro Consiglio comunale.

copia informatica per consultazione



      C O M U N E  D I  C A S A L G R A N D E
PROVINCIA DI REGGIO NELL’EMILIA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356  -  Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013 

Tutto questo, nella convinzione che sia necessario tenere vivo il ricordo degli anni in cui si 

gettarono le fondamenta della Costituzione, che ci ha garantito diritti e doveri, sulla base 

dei quali basiamo tuttora la nostra azione.

Vorrei fare questo per ricordare quegli uomini e donne che hanno dedicato il proprio tempo 

e i propri sforzi per permettere al paese in cui abitano di crescere e di prosperare.

Vorrei  inoltre  che  fosse  un  momento  di  partecipazione  per  tutti  noi  cittadini, 

indipendentemente  dal  nostro  credo  politico,  per  rinsaldare  i  rapporti  della  nostra 

comunità, e accrescere il nostro senso di appartenenza.

Grazie per la vostra attenzione,  do la parola per le comunicazioni  al  Sindaco Vaccari,  

grazie.

SINDACO

Grazie presidente.

Ci tengo a darvi comunicazione del fatto che la Corte dei Conti dell'Emilia Romagna, ci ha 

inoltrato,  come  avviene  tutti  gli  anni,  la  relazione  relativa  all'analisi  delle  strutture 

organizzative degli  atti  dei  Comuni,  relative all'anno 2014,  in  cui  ha evidenziato per  il 

nostro ente una piccola imperfezione, di cui in realtà è già stata data notizia anche sui  

giornali,  anche se il  titolo appariva un po' fuorviante, perché diceva qualcosa tipo “ La 

corte dei conti boccia i Comuni”.

In realtà sono stati analizzati solo i Comuni sopra i 15.000 abitanti, quindi i 4 Comuni della 

provincia di Reggio Emilia, e sono state evidenziate alcune imperfezioni.

Nel nostro caso, nel 2014, non avevamo ancora un sistema di contabilità analitica.

E' una cosa di cui eravamo consapevoli,  una cosa che comunque richiede un sistema 

informatico fortemente integrato con il  sistema di contabilità generale dell'ente, che noi 

avevamo  già  in  previsione  di  modificare,  visto  che  dal  2016  è  entrato  in  vigore  la 

contabilità armonizzata.

Quindi noi nel 2015, ben prima di ricevere questa comunicazione dalla  Corte dei  Conti, 

avevamo già attivato  tutta  l'infrastrutturazione informatica necessaria  per  avere  poi  un 

sistema di contabilità analitica.

Contabilità analitica, che poi con l'introduzione in questi mesi della contabilità armonizzata, 

è  stato  attivato,  e  quindi  oggi  noi  siamo  in  grado  di  avere  la  contabilità  analitica, 

relativamente al 2016.

Questo è quanto vi dovevo comunicare, grazie.
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PRESIDENTE

Grazie Sindaco.

Aggiungo  solo  che  ho  chiesto  libero  accesso  all'archivio  fotografico  del  Comune,  per 

andare a cercare le  foto  anche dei  primi  Consigli  comunali,  quello che ci  sarà,  e dei  

documenti, dei verbali, dal primo Consiglio del 1945, da mettere nel piccolo opuscoletto.

Faremo qualche foto anche stasera, perché di questo Consiglio non ci sono, anche per 

lasciare il nostro ricordo, belli o brutti.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.

IL PRESIDENTE
SILINGARDI GIANFRANCO

IL SEGRETARIO
BININI EMILIO
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Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 5 del 07/04/2016

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E DEL SINDACO.. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 21/05/2016, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 21/05/2016 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
CURTI JESSICA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione 

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 5 del 07/04/2016

Oggetto:   COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E DEL SINDACO.. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 10/05/2016 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 26/05/2016 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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